

Левых и
насле
дства
жизни.
В ней
работ
слесари
Григор
Дербин,
Виктор
Умару,
шофер
Михаил
Богачев.

БЛИЖЕ К ПОТРЕБИТЕЛЮ

В первые дни нового года в поселке подсобного хозяйства орсэ алюминового завода повывались автомашин. Их кабины через риги-протектор раздавал голос шофера Михаила Богачева:

— Граждане! К вам прибыли специально выделенные по ремонту бытовых приборов в технику. У кого имеются лампы, клапаны и другие бытовые приборы, нуждающиеся в ремонте, просите в первую очередь мастерскую горпромкомбината. Ремонт производится быстро и качественно.

К переносной мастерской поishes жители с приборами. Закончив работу, автомашина направилась на станицу Понизов, затем — в поселок Нисский.

— Так начала работать в этом году специализированная автомашина мастера по ремонту бытовых приборов в техника в от-

таже и Алакуртин, Никозер, Заревский и в другие населенные пункты, чтобы на месте ремонтировать бытовые приборы.

В отдельные населенные пункты выехали и закрюпиченные бригады закрюпиченной ателе № 2 Нисской Понизов в первые дни января побывала в поселках Алакуртин, Номозер и Колозер и приняла там заказы на изготовление мужской и дамской одежды. Закрюпиченной ателе № 3 Ирина Матушев и Анна Боркина побывали на станице Деснож, Понизов, Алакуртин, приняла заказы по пошиву легкого платья.

Быть ближе к потребителю, лучше и полнее удовлетворять нужды населения — эти мысли живут, так трудятся люди комбината бытового обслуживания в 1965 году.

Р. ГРИГОРЬЕВ.

Коммунисты лесопункта Лянокода вправе считать успешной год успешным. И в самом деле, в январе этого года достигли планового задания у покосивших лесозаготовителей каждый месяц заканчивались с высокими выкладками. Годовой итог заготовки древесины 111 процентов, вывозов — 112.

Партийная организация неоднократно обсуждала на своих собраниях и заседаниях бюро производственные вопросы, разбирались в слабых и сильных местах производства, боролись с недостатками в идеологической работе. Все двадцать коммунистов расставлены на всех фазах лесозаготовительного производства. Нет ни одного участка, который оставался бы вне поля зрения партийной организации.

Бригада коммунистического труда, возглавляемая коммунистом тов. Лоджийским, урядник коммунистического труда ЕИСК тов. Куралов, Фомин — удавшиеся люди в Понизове, преобладали в трудовой работе лесозаготовителей...

Об этом и о многих других заслугах на заседании парткома Нитерского лесхоза коммунисты партийной организации лесопункта тов. Илани.

Не это только один, внешняя сторона дела. В прошлом году было и много недостатков, о которых стоило сделать подробные, 145 смен простоев механизмов — это значит, что в лесу остались много сотни кубометров древесины, 220 человеко-дней простояло, большинство из-за техники — это значит, что много же времени и рабочих дней отались незагруженными и невыполненными.

Говорят: побеждает не судят. Стоит ли подробно разбираться в грехах живущих людей, тем более, что горючие показатели у коллектива неважные.

Но партком Нитерского лесхоза совершенно правильно поступил, решив задать вопрос о работе партийной организации лесопункта.

У лесхозовладельцев почему-то давно укоренился предвзятый взгляд: в первые дни нового года, дескать, можно работать без особого напряжения. Вперед времени много, есть возможность постепенно дойти до выполнения годового задания.

Нередко, однако, такое отношение к своему делу — выполнение государственного плана каждый день — приводит к про-

ПЛЕНУ РАЙКОМА ВЛКСМ

В поселке Зеленоборский состоялся очередной пленум инициативного райкома комсомола. Пленум избрал бюро райкома из семи человек. Первым секретарем избран слесарь Кижингубский Г.А. Александр Переходов, вторым секретарем — преподаватель иностранного языка аэроинтерната № 1 Валентин Катанев.

Пленум также избрал районный Комсомольский проекторщик. Начальником штаба стал инструктор горкома ВЛКСМ Анатолий Шерстин.

За нарушение комсомольской дисциплины пленум вывел из состава райкома слесари Зеленоборского ремонтно-механического завода Владимира Левшукова. Ему объявлен строгий выговор.

чальным итогом. Работы коллектива лесопункта Понизова выполнялись на 100 процентов. Это свидетельствует о том, что в январе по вывозе и заготовке древесины много ниже планового. На 12 января лесопункт задавал государству 480 кубометров. На самом деле лесопункт выполнил 560 кубометров, секретарь партийной организации тов. Илани считал, что для объяснения такого положения есть объективные причины: другая работа, то есть — лесозаготовительная — значит меньше времени можно отработать вовремя и т. п.

Слав нет, на лесопункте много работников. Но так правильно говорилось на заседании парткома, в этом и заключается в первую очередь партийная организация. Простей пример. За состояние техники на лесопункте отвечает главный инженер тов. Котляков. Но он стал одним из самых активных нарушителей производственной дисциплины. Инженер указывал начальнику лесопункта, не присутствующему на заседаниях комсомола, провалить элементы заглянуть. А ведь тов. Котляков коммунист!

Выяснилось на заседании парткома и другое. Партиява бюро, по словам самого секретаря тов. Илани, стало в последнее время бесхозяйным. Он не может в полной мере оказать надежную поддержку руководителю лесопункта. В состав бюро оказались избранными люди, которые сами не являются примером для молодежи.

Это вызвало определенный отпечаток и на комсомольскую организацию. Давно в Понизове не слышали о горячих делах комсомола. Здесь царит дух чуждого. Достаточно привести такой пример: секретарь организации тов. Канпуш собирает комсомольские взносы, обходя члены ВЛКСМ по квартирам (?).

ИТОГИ ПОИСКОВ

Особенно notable видя продукция всегда связана с трудностями и загадками, волнениями и сомнениями. Сейчас коллектив Князьгубского деревообрабатывающего завода в ожидании. В январе этого года ушла опытная партия деталей шестой конструкции. Исчислялось 30 штук для строек Мурманска. Что ответят строителям? Поворотится ли ич? Что они скажут о качестве?

В расчерченном деле уже работают люди по выводу детали. Это даст представление о возможности по выпуску стартовых изделий на 17 тысяч квадратных метров в год.

На заводе, по словам главного инженера завода Демидкина, упреляется, что коллектив первообработчиков в первом квартале справится с государственным планом и будет работать ритмично.

Некоторые изменения есть и в ассортименте шест. Кто бывал на заводе недавно, тот знает, большинство отходы у окон шла. Сейчас их нет. Почему?

Радиовалковатор завода; главный инженер Демидкин, начальник лесопункта этого завода, главный бухгалтер Советского оригинально и просто решил эту проблему. Разные рубильная машина не успевала перерабатывать горбыль, рейку, шпунт. Покупались большие прорези, завозились новые инструменты, которые не справлялись с транспортировкой отходов.

Передаясь выносятся установки, радиовалковаторы укоротили отрез транспортер для того, чтобы избежать отхода в рубильную машину. Потом был продлен транспортер.

Но лучше обстоят дело и с другими другими вопросами партийной и комсомольской работы на лесопункте. Считается, что здесь политическая учеба плановая. Но из 35 человек, которые должны нести политическое задание, приходится только четыре прозорливости. Четверо верит, что они вперед сделают правильные выводы из того, что говорилось в их адрес на заседании парткома.

И призывными примером уже можно констатировать, что комсомольской партийной организации лесопункта Понизова комсомольские успехами на производстве в прошлом году в прозорливости момент стал бы активнее, чтобы повысить прозорливость. Хочется верить, что они вперед сделают правильные выводы из того, что говорилось в их адрес на заседании парткома.

М. ЗИНОВ.



Фото Л. Игатовой.

Уже в перспективе на заводе будут реконструированы рымны узлов заднего подшипника, выделаны технологические станки строительным заводом. Это позволит повысить производительности труда до 35 процентов.

Кижинга

«Моему Андрею в марте исполнилось три года. Он ходит в детский сад № 5. Он и Иван Иванович Замедущая немая Е. А. Лука-

НА ЭТОМ

сесаре на сборе агрегатов автомобильного завода Владислав Верин, также урядник комсомола т. я. Е. Умару, выключают с ними игры, заводят ту же ступицу помыши свой завод, он учится в школе рабочей молодежи.

Фото Л. Игатовой.

ТЕПЛОЕ СПАСИБО

В канун нового года в редакцию пришла рабочая Кандалакшская Галина Васильевна Орлова. Она передала свое письмо, а затем отнесла тепло слова расказывала о коллективе летящих ребят № 5, о том, какую большую работу ведут воспитатели, с которым другим хороним этого небольшого коллектива.

«Моему Андрею в марте исполнилось три года. Он ходит в детский сад № 5. Он и Иван Иванович Замедущая немая Е. А. Лука-

Теплые письма с благодарностями прислали за последнее время многие. И. П. Абросимов, проживающая в доме № 30 на улице Кировской, рассказывает о хороших делах коллектива детского сада № 6 в детском саду № 21.

«Я мать троих детей», — сообщает в своем письме и реакцию прислали письма Николая М. П. Илакова. Она благодарит коллектив детского сада № 13, детей и воспитателей на Нива-3. Слов нет, работники детского сада и всей отдачи немало сил и энергии на воспитании подростков, воспитываясь. За это люди говорят им теплое спасибо.

М. ВОЛГИН.

М. не могли отказать ей.

КАВКАЗСКИЙ РАЙОННЫЙ РАБОЧИЙ ДЕПУТАТСКИЙ СОВЕТ

Орган Кавказского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 6 (5281) Год изд. 34-й	СРЕДА, 13 января 1965 года	ЦЕНА 2 коп.
-----------------------------	----------------------------	----------------

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением 3 марта 1965 года полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР девятого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье, 14 марта 1965 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 9 января 1965 года.

Навстречу выборам в Советы

«Сегодня я провёл отчет перед избирателями 106-го избирательного округа, — пишет в отчете городского Совета депутат Е. Н. Фисков. — Рассказал им о работе СССР, о развитии народного хозяйства Мурманской области, города и пригорода. Избиратели единодушно одобряют все мероприятия партии и правительства, направленные на повышение благосостояния народа. Хорошо бы тоже сказать в своем выступлении избирателям Ю. П. Кудряшова. Благосостояние народа действительно улучшается, говорят им, люди добровольно учатся и обучаются, получают хорошую медали, ордена, призеров тракторной, лыжной, хоккейной и других спортивных секций на 12 миллионов рублей говорят сами за себя. Избиратели тов. Фискова и другие откликались дружно: «За!» и «торопитесь!»»

В заключение тов. Фисков сообщает пожелания трудящихся о том, чтобы все депутаты еще больше делали для блага народа. Депутат тов. Крылова рассказывает, что в ближайшее посещение Никто не один провёл беседу с избирателями своего округа, вместе с депутатами т. Кривоноговым и Шимовым выступила на сходке жителей посёлка. В заключение своего письма докладывает критических замечаний и предложений избирателей.

«А вот что говорится в протоколе собрания избирателей, где отчитывался депутат городского Совета тов. Ротшильц:

«Кто депутат закончил отчет, ему было задано много вопросов. Трудящиеся интересовались прокладкой водопровода в посёлке лесозавода № 1, асфальтированием в соседнем районе улиц, работой детских и школьных. По отчету депутата выступили тт. Спиридонова, Макарова и другие. Все выступившие говорили о больших успехах, происходящих в городе за период прошедших выборов, и высказали много предложений по улучшению жизни и быта советских людей».

Каждый протокол собрания избирателей — интересный исторический документ. В нем указывается, какие вопросы волнуют социалистических демократов, где советские люди выступают как инициаторы завоева своей страны. Отчеты депутатов — прекрасное средство контроля и укрепления связи трудящихся с деятельностью Советов, привлечение их к участию в управлении хозяйством и культурной строительно.

За последние время около 200 депутатов городских, сельских и поселковых Советов выступила перед своими избирателями. На их собраниях, имеются еще депутаты, которые так и не вышли к своим избирателям. За время, прошедшее с момента проведения последнего выборов проведена большая передвижная работа в городе и посёлках пригородной зоны. Возвращены новые жилищные массивы. В связи с этим создается новый избирательный округ. В 100-квартирном доме торгового порта, где проживает свыше 300 жителей, например, создается отдельный избирательный округ. В рамках работы в городской Совет. Новые округа

создается на Заводской улице, на площади бывшего базара, на улице Снежка. Создание округов и районов востребовано избирателями и агитаторами, наглядно показывающей на примере нашего города заботу Коммунистической партии и Советского правительства о благах народа.

Партийные организации области, не дожидаясь каких-либо положительных указаний, начали систематически агитировать избирателей, создавая агитационные, предвыборные и центры массово-политической работы среди населения во всех жилых районах. Агитаторы и пропагандисты, используя разнообразные творческие формы и методы, должны рассказывать трудящимся об успехах советского народа в осуществлении исторических решений XIII съезда партии. Программы КПСС, разъяснять Советский Союз, роль и значение народного выбора. Массово-разъяснительная работа должна проводиться с развёртыванием социалистического соревнования за лучшее выполнение плана завершения текущего года семилетия.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР

В связи с истечением в февраль-марте 1965 года полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Президиум Верховных Советов автономных республик, исполнительные комитеты краевых, областных, Московского и Ленинградского городских Советов депутатов трудящихся, Советов депутатов трудящихся автономных областей, Советов депутатов трудящихся национальных округов провести выборы народных заседа-

В ОТ УЖЕ БОЛЕЕ 10 лет мы живём в новую эпоху — последнюю стадию социализма. Первые дни — первые достижения. Они отмечены во всех отраслях народного хозяйства. В этом году коллективы советских предприятий начали широкий поход за качество продукции.

В начале ноября Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР одобрили инициативу коллективов трудящихся 20-и предприятий в 18-и Ленинградском объединении, заводов и фабрик, которые приняли социалистические обязательства — достигнуть в течение трех месяцев лет уровня на лучших мировых стандартов по важнейшим видам изготовляемой продукции. Почва мощной инициативы за короткое время получила самое широкое распространение. Его поддержали трудящиеся Косова, Ашхабада, Тюмени, Талдына, Алама-Аты и многих других городов страны. Промышленность Литвы, впервые в истории государства не удалось сдать свою продукцию. Минусовые образцы советских изделий уже сейчас производят по своим показателям в 18-и европейских странах. Качество работы стало выше, чем раньше, и не отстает от мировых стандартов. Отстаёт в жизни правды — советское — значит отличное — становится девизом тысяч заводских коллективов.

Хорошо начали новый год химический завод «Азот», который с наименьшим нарушением выпуска синтетической продукции является синтетический завод, полученный в Габсбургском заводе на территории от Тулы. Строительство завода — характерный пример разрыва химической промышленности

Семилетки год последний

СССР. Огромный комплекс производств, оснащённых автоматизированным оборудованием, сооружается за 22 месяца.

Начал свой энергетик. На предприятии коммунистического труда Шенский ТЭС пущен турбогенератор мощностью 200 тысяч киловатт и котел производительностью 620 тонн пара в час. Мы уже привыкли к таким цифрам, хотя агрегаты — двойной мощности для рубежом насчитывались единицы. Ну, а тот, кто изогнулся в Таганрог, пораждает и аналогичные виды советских энергетиков. Там на заводе «Красный котельщик» изготовлен энергетический котел производительностью 2500 тонн пара в час. Несмотря на техническое совершенство конструкции, котел получился воздушных размеров: 43 метра по высоте и 29 метров по ширине. Котел будет работать в паре с турбиной в 800 тысяч киловатт. Он предназначен для Саяно-Эмской гидроэлектростанции, строящейся в Донбассе. Тепловые электростанции в этом году во-первых будут главными объектами энергостроительства. Более 90 процентов из 11 миллионов киловатт новых мощностей будут введены на тепловых электростанциях.

Отличительной особенностью нового года является и то, что более сбавляется темпы развития легкой и легкой промышленности. Производство товаров легкой и пищевой про-

мышленности значительно увеличилось. Так, тракторная промышленность на 130 миллионов штук, сельхозмашины на 190 миллионов штук, вычислительных машин — на 180 миллионов пар. В 1964 году швейных изделий выработано на 40 миллионов больше, чем в 1963-м, а в новом году эта промышленность возрастет еще на 10 процентов. Производство мяса увеличилось почти на 15 процентов, сахара — на 12 процентов, масла растительного — на 17 процентов. Знакительное увеличение капитальных вложений позволило завершить в строй 300 новых пилжных предприятий.

Строительство новых предприятий — средство для увеличения выпуска продукции, но не единственное. Необходимо добиваться в короткие сроки достижения проектной производительности новых пусковых производств. Это позволит значительно увеличить выпуск продукции. В весеннем году он не всегда был использован. В результате отдельные предприятия не могли израсходовать количество минеральных удобрений, чугуна, стали и другой продукции. Ускорение ввода производственных мощностей является одной из главных задач строителей и производственников. По мере использования техники, материалов, повышение производительности труда — важные проблемы, решение которых поможет успешно выполнить задания завершающего года семилетия.

В. ПИМЕНОВ (ТАСС)

Совет по пропаганде и внедрению передового опыта

создается на Заводской улице, на площади бывшего базара, на улице Снежка. Создание округов и районов востребовано избирателями и агитаторами, наглядно показывающей на примере нашего города заботу Коммунистической партии и Советского правительства о благах народа.

Партийные организации области, не дожидаясь каких-либо положительных указаний, начали систематически агитировать избирателей, создавая агитационные, предвыборные и центры массово-политической работы среди населения во всех жилых районах. Агитаторы и пропагандисты, используя разнообразные творческие формы и методы, должны рассказывать трудящимся об успехах советского народа в осуществлении исторических решений XIII съезда партии. Программы КПСС, разъяснять Советский Союз, роль и значение народного выбора. Массово-разъяснительная работа должна проводиться с развёртыванием социалистического соревнования за лучшее выполнение плана завершения текущего года семилетия.

Ведущую работу по проходу в обстановке политического и трудового подъёма.

Тяжело пропущившие чувство ответственности и долга, трудящиеся Кавказа и в пригорода участвуют всей устремлённостью в осуществление задач, стоящих перед страной, во имя коммунизма, во имя счастья народа коммунистов и бесстрашных за предоступающий выбор.

миллионности значительно увеличилось. Так, тракторная промышленность на 130 миллионов штук, сельхозмашины на 190 миллионов штук, вычислительных машин — на 180 миллионов пар. В 1964 году швейных изделий выработано на 40 миллионов больше, чем в 1963-м, а в новом году эта промышленность возрастет еще на 10 процентов. Производство мяса увеличилось почти на 15 процентов, сахара — на 12 процентов, масла растительного — на 17 процентов. Знакительное увеличение капитальных вложений позволило завершить в строй 300 новых пилжных предприятий.

Строительство новых предприятий — средство для увеличения выпуска продукции, но не единственное. Необходимо добиваться в короткие сроки достижения проектной производительности новых пусковых производств. Это позволит значительно увеличить выпуск продукции. В весеннем году он не всегда был использован. В результате отдельные предприятия не могли израсходовать количество минеральных удобрений, чугуна, стали и другой продукции. Ускорение ввода производственных мощностей является одной из главных задач строителей и производственников. По мере использования техники, материалов, повышение производительности труда — важные проблемы, решение которых поможет успешно выполнить задания завершающего года семилетия.

В. ПИМЕНОВ (ТАСС)

Машины идут в лес

С каждым годом растет программа выпуска из ремонта выпуска продукции, коллектив мелнзимом для лесозаготовителей на лесоберезняков успешно освоились в ремонтно-механическом цехе лесозаготовительного завода. Даже по сравнению плана зимнего года лесозаготовители получили 8 тракторов. Кроме того, в 1964 году в аренду выданы лесору. Сверх программы выпущены 160 трелевальных тракторов и 64 автомашины. А в этом году выпущено 22 трактора и 20 автомашин.

Машины уходят в лес

С каждым годом растет программа выпуска из ремонта выпуска продукции, коллектив мелнзимом для лесозаготовителей на лесоберезняков успешно освоились в ремонтно-механическом цехе лесозаготовительного завода. Даже по сравнению плана зимнего года лесозаготовители получили 8 тракторов. Кроме того, в 1964 году в аренду выданы лесору. Сверх программы выпущены 160 трелевальных тракторов и 64 автомашины. А в этом году выпущено 22 трактора и 20 автомашин.

Машины уходят в лес

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.
г. Москва, 9 января 1965 года.